

# Η επίδραση της λειτουργίας του ΤΕΦΑΑ στον Άγιο Νικόλαο στα υπόλοιπα ΤΕΦΑΑ της χώρας

Κωνσταντίνος Παναγιωτάκης<sup>1</sup>

Καταρχήν, σύμφωνα με τη μελέτη σκοπιμότητας και βιωσιμότητας [1-2] του ΤΕΦΑΑ Αγίου Νικολάου θα στοχεύουμε να περιλαμβάνει μικρό αριθμό εισακτέων π.χ. 100 μέχρι 120 (παρόμοιο με των Σερρών).

Ο λόγος είναι διότι θα θέλουμε να εισάγονται οι φοιτητές από την Κρήτη που εισάγονται σήμερα στα ΤΕΦΑΑ της υπόλοιπης Ελλάδας, οι οποίοι είναι περίπου 100 σύμφωνα με τη μελέτη σκοπιμότητας και βιωσιμότητας [1-2] (δεδομένα από Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Χανίων, Ρεθύμνου, Ηρακλείου και Λασιθίου) και αποδεδειγμένα να είναι βιώσιμο.

Στη συνέχεια θα αποδείξουμε πως το ΤΕΦΑΑ Αγίου Νικολάου δεν θα επηρεάσει ούτε στο ελάχιστο την βιωσιμότητα των 5 ΤΕΦΑΑ της υπόλοιπης Ελλάδας και ειδικά της Κομοτηνής που έχει και τη μικρότερη βάση εισαγωγής (Πίνακας 1).

Σύμφωνα με τον Πίνακα 1, στα 5 ΤΕΦΑΑ της χώρας εισάγονται 1026 φοιτητές. Επομένως μπορούμε να ξεχωρίσουμε 2 πιθανά σενάρια υλοποίησης για το ΤΕΦΑΑ Αγίου Νικολάου, λόγω και του μικρού ποσοστού των εισακτέων του ΤΕΦΑΑ Αγίου Νικολάου, της τάξης του 10% από το σύνολο των εισακτέων στα 5 ΤΕΦΑΑ της χώρας.

## **Σενάριο 1. Ανακατανομή των Εισακτέων των ΤΕΦΑΑ της Ελλάδας**

Το σενάριο αυτό έχει νόημα λόγω του παραπάνω μικρού ποσοστού και θα εφαρμοστεί αφήνοντας το συνολικό αριθμό 1026 εισακτέων των ΤΕΦΑΑ σύμφωνα με τον Πίνακα 1 ανεπηρέαστο. Επίσης, οι μεταβολές των εισακτέων στα υπόλοιπα ΤΕΦΑΑ θα αφορά μια π.χ. οριζόντια μείωση της τάξης του 10% σε κάθε ΤΕΦΑΑ της χώρας που είναι ουσιαστικά αμελητέα.

Επειδή, ο αριθμός των συνολικών εισακτέων θα παραμείνει σταθερός, δεν θα επηρεαστεί καθόλου η λειτουργία και η βιωσιμότητα των υπόλοιπων 5 ΤΕΦΑΑ της χώρας, το αντίθετο μάλιστα θα βελτιωθεί η λειτουργία τους διότι θα μειωθεί ο λόγος φοιτητών ανά μέλος ΔΕΠ.

Επίσης με δεδομένο πως η αναλογία φοιτητών ανά μέλος ΔΕΠ στην Κομοτηνή μπορεί να ξεπερνά και το 50, όταν στα υπόλοιπα ΤΕΦΑΑ είναι περίπου 30, ενώ στην

---

<sup>1</sup>Ο Δρ. Κωνσταντίνος Παναγιωτάκης είναι Αναπληρωτής Καθηγητής και Πρόεδρος του Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου.

Ευρωπαϊκή Ένωση των 28 είναι μόλις 15, έχει νόημα να μειωθούν λίγο οι εισακτέοι ώστε να βελτιωθεί η ποιότητα εκπαίδευσης στα υπόλοιπα ΤΕΦΑΑ. Άρα ακόμα και για τους φοιτητές του ΤΕΦΑΑ Κομοτηνής, θα μπορούσαν και να μειωθούν λίγο για να βελτιωθεί η ποιότητα εκπαίδευσής τους.

## **Σενάριο 2. Προσθήκη των εισακτέων του ΤΕΦΑΑ Αγίου Νικολάου στο σύνολο των ΤΕΦΑΑ**

Το σενάριο αυτό έχει νόημα, εφόσον δεν υπάρχει η δυνατότητα να μειωθούν οι εισακτέοι σύμφωνα με το Σενάριο 1. Στην πράξη μετά οι εισακτέοι των ΤΕΦΑΑ θα φτάσουν τους 1140 περίπου.

Θα αποδείξουμε παρακάτω πως για το ΤΕΦΑΑ Κομοτηνής, που έχει τη χαμηλότερη βάση εισαγωγής, δε θα επηρεαστεί η βιωσιμότητά του.

Το ΤΕΦΑΑ Κομοτηνής δέχεται 373 εισακτέους και έχει βάση εισαγωγής περίπου 14000 μόρια με τα αγωνίσματα. Επομένως ακόμα και 4000 μόρια που λαμβάνουν τα αγωνίσματα ως μέγιστο, να αφαιρέσουμε από τις βάσεις εισαγωγής, οι βάσεις θα είναι πάνω του 10 (το είπε και ο κ. Υφυπουργός), άρα δεν θα έχουν πρόβλημα στο να μην πάρουν φοιτητές, λόγω της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής. Στην πράξη η ΕΒΕ είναι το 7.5 σήμερα για τα ΤΕΦΑΑ (βάζοντας το 0.8 του μέσου όρου από τα περσινά δεδομένα των Πανελληνίων στο 4ο Επιστ. Πεδίο - εφόσον το ΤΕΦΑΑ συμμετέχει και στα 4 πεδία - επιλέγεται εκείνο με τη μικρότερο μέσο όρο).

Οι 120 φοιτητές που θα εισαχθούν στην Κρήτη, πράγματι θα μειώσουν τις βάσεις των ΤΕΦΑΑ αλλά όχι παραπάνω από 1000 μόρια, αυτό μπορεί εύκολα να αποδειχθεί από την κατανομή των βαθμολογιών των υποψηφίων. Επομένως ακόμα και στη χειρότερη περίπτωση που δημιουργήσει πτώση 1000 μορίων στη βάση εισαγωγής της Κομοτηνής αυτή θα απέχει πάνω από 1500 μόρια από την ελάχιστη δυνατή βάση εισαγωγής άρα δεν θα υπάρχουν κενές θέσεις λόγω της ΕΒΕ. Τα αναλυτικά αριθμητικά δεδομένα υπάρχουν στον παρακάτω Πίνακα 1.

Συμπερασματικά, αν ληφθεί υπόψη πως οι προτάσεις όλων των ΤΕΦΑΑ της χώρας κινούνται προς τη μείωση των εισακτέων τους, οπότε το Σενάριο 1 είναι μάλλον προτιμότερο, αλλά ακόμα και το Σενάριο 2 αφήνει όλα τα ΤΕΦΑΑ της χώρας να λειτουργούν χωρίς κανένα πρόβλημα βιωσιμότητας.

<b>ΤΜΗΜΑ ΤΕΦΑΑ</b>	<b>Αριθμός προσφερόμενων θέσεων εισαγωγής</b>	<b>Βάσεις εισαγωγής 2019</b>	<b>Βάσεις εισαγωγής 2020</b>	<b>Μέλη ΔΕΠ</b>
Αθήνας	163	17.501	17.450	56
Θεσσαλονίκης	163	17.045	17.116	39
Θεσσαλίας (Τρίκαλα)	187	15.828	15.666	25
Θεσσαλονίκης (Σέρρες)	140	15.017	14.609	23
Θράκης (Κομοτηνή)	373	14.617	13.941	41
Σύνολο	1026.0			

**Πίνακας 1.** Αριθμητικά δεδομένα από τα 5 ΤΕΦΑΑ της χώρας.

### **Αναφορές**

[1] Κυπάρος, Α., Φλουρής, Α., & Παναγιωτάκης, Κ. (2019 Νοέμβριος). Μελετη Σκοπιμότητας για τη Λειτουργία του Τμήματος Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού με Έδρα τον Άγιο Νικόλαο, Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο.

[2] Κυπάρος, Α., Φλουρής, Α., & Παναγιωτάκης, Κ. (2020 Οκτώβριος). Κριτήρια αξιολόγησης πρότασης για την ίδρυση του νέου Τμήματος Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού με έδρα τον Άγιο Νικόλαο, Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο.